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O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e, em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 34ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Gostaria de pedir ao nobre Deputado Affonso Candido — 

nosso amigo particular, grande presidente que foi de Câmara 

de Vereadores lá em Ji-Paraná — que possa, Excelência, com 



a sua experiência, nos auxiliar aqui na Mesa Diretora, em 

especial secretariando os nossos trabalhos.  

E eu solicito a Vossa Excelência que possa proceder à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Presidente Deputado Alan Queiroz. Foi presidente também, 

fomos presidentes juntos de Câmara municipal... Na verdade 

você foi antes de mim, de Porto Velho, e depois eu fui de 

Ji-Paraná. E eu tive a oportunidade de ser um dos presidentes 

mais jovens do Estado de Rondônia, com 25 anos. Obrigado 

pelas palavras, é recíproco todo o carinho. Eu quero, de 

forma muito especial e carinhosa, cumprimentar o ji-

paranaense e meu primo, Doutor Alessandro Rios, advogado, 

presente aqui na nossa Sessão. Obrigado pela presença, 

obrigado pelo carinho. A todos os nossos deputados que estão 

remotos, o nosso Deputado Delegado Camargo presente aqui com 

a gente. 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Pode 

registrar a minha presença, por favor?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputada Ieda Chaves. 

Por gentileza, registrar a presença. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lido, Senhor Presidente. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

Só um minutinho que eu vou fazer um... 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – 

Presidente, registra minha presença. Deputado Pedro 

Fernandes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Por favor, pedir para 

registrar a presença também do nosso Deputado Pedro e 

também... 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Presidente, só por Questão de Ordem. É porque caiu a minha 

internet aqui... 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Você está registrado 

já, meu amigo, Deputado Jean Mendonça. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Só para 

confirmar se está ok. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente)- Está, sim, Deputado 

Jean Mendonça. Registrado, também o Deputado Jean Oliveira. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Isso, eu 

agradeço. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado pela 

participação com a gente. 

Pedir para registrar a presença também do nosso Deputado 

Edevaldo Neves, vou deixar o áudio dele aqui. 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Áudio via WhatsApp) – Registra a 

minha presença, Deputado Edevaldo Neves, por favor. 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Áudio via WhatsApp) – Registra 

a minha presença, Deputada Gislaine Lebrinha, por favor? 

Obrigada. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – E também o registro 

da Deputada Lebrinha.  

Em discussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo 

observações, dou a Ata por aprovada. 

Solicito ao nosso Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01. Gabinete da Senhora Deputada Rosangela Donadon, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 08 

de agosto de 2023. 

 Somente, Senhor Presidente. 



 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Tranquilo. Obrigado. 

 Passando, nesse momento agora, às Breves Comunicações. 

Até agora não temos nenhum deputado inscrito aqui na lista 

de oradores. Passamos, então... Quer dar uma palavrinha? 

Concedo a palavra ao eminente Deputado Affonso Candido, pelo 

tempo que achar necessário, Excelência. 

 

 O SR. AFFONSO CANDIDO – Presidente, eu agradeço a 

oportunidade. Mas, eu não poderia deixar de... Ontem foram 

duas proposições, proposituras aprovadas, uma de sua autoria 

e uma de minha autoria, Deputado Affonso Candido. E eu só 

queria fazer um registro aqui de agradecimento à aprovação, 

o voto de aprovado por todos os deputados estaduais, pelo 

meu projeto, a minha indicação da Semana do Nascituro no 

calendário oficial no Estado de Rondônia.  

O Deputado Delegado Camargo, ontem, eu observando o 

discurso dele e toda semana a gente vem nessa mesma linha, 

nessa mesma pauta, então todos, praticamente unanimidade 

aqui na Assembleia Legislativa, a importância de nós, 

cristãos, lutarmos pela vida. E eu apresentei essa indicação 

que será oficializada no Diário do Estado de Rondônia a 

Semana do Nascituro, para preservar as nossas crianças, 

preservar nossas vidas. Hoje eu sou pai, a maioria de nós 

aqui somos pais, nós sabemos da importância que é estar ali, 

gerir todo o processo do feto ali, de nascimento, de enfim, 

de tudo.  

Então, as nossas crianças, os nossos bebês são o futuro 

do nosso país e essa Casa, essa Assembleia, é muito 

solidária. Você, Deputado Alan Queiroz, ontem também aqui 

falando. Então a importância de nós estarmos unidos por essa 



causa, que hoje é um tema que nem teria que ser discutido 

hoje no país. É algo que não teria que ser discutido hoje no 

Brasil. A gente poder ter que enfrentar pessoas querendo 

legislar a favor do aborto.  

Então, eu vim com essa proposição, no qual eu agradeço 

todos os deputados estaduais pelo voto “sim”, pela aprovação, 

que vai ser instituído no calendário oficial do Estado de 

Rondônia a Semana do Nascituro.  

No mais, obrigado pela oportunidade, Presidente, de 

poder estar aqui. A todos os nossos pares, pelas nossas 

Indicações, Requerimentos aprovados em benefício, em prol da 

população do nosso Estado de Rondônia.  

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Affonso Candido. Parabenizo Vossa Excelência, não só pela 

aprovação de um projeto importante como ao que Vossa 

Excelência se dirige nesse momento, foi aprovado ontem por 

unanimidade na nossa Sessão Ordinária, mas ele vem ao 

encontro, exatamente, de um grande movimento que acontece 

aqui na Assembleia Legislativa, na criação da Frente, que 

hoje está no comando do nosso Deputado Delegado Camargo, a 

Frente em Defesa da Família, Contra o Aborto, e debatendo 

temas importantes, sempre em prol da vida. Esse é o nosso 

maior consenso dessa Casa. Então, eu quero aqui parabenizar 

Vossa Excelência, que nesse momento aprova um projeto de 

suma importância.  

Quero aqui também fazer um registro de agradecimento, 

ontem, aos nossos pares e também à Mesa Diretora, em nome do 

nosso Deputado Marcelo e a todos os componentes da Mesa, que 

também aprovamos ontem mesmo na Comissão de Constituição e 

Justiça — também a qual eu participo, Deputado Delegado 

Camargo e nosso Presidente Deputado Ismael Crispin, que fez 



um grande trabalho aqui na semana passada em um grande 

Encontro que tivemos aqui, de Comissões de Constituição e 

Justiça do país — e, ontem um grande número de projetos 

aprovados na Comissão de Constituição e Justiça e já 

conseguimos trazer, através de um Requerimento aprovado 

pelos colegas, um projeto de minha autoria que também tem 

esse mesmo viés de cuidado com a vida, em especial aos nossos 

jovens, que é Projeto de Lei 56/2023 que “Institui a criação 

de Política Pública sobre Educação Antidrogas nas escolas 

públicas do Estado de Rondônia e dá outras providências.”  

Só para ler aqui o artigo 1º, Secretário, deputados, 

que é:  

“§ 1º A Política Pública sobre Educação Antidrogas nas 

escolas consistirá na realização de seminários, palestras, 

dinâmicas de grupos, simpósios, ou qualquer outra forma de 

explanação que aborde assuntos relacionados à educação e à 

prevenção ao uso de drogas e substâncias entorpecentes.”  

Por que eu quis frisar exatamente esse parágrafo, 

deputados e amigos que nos assistem? Eu, graças a Deus, tive 

uma educação em que minha mãe, em especial, Dona Chaguinha, 

uma pessoa simples, sem estudo, mas que sempre que tinha 

oportunidade de ter a conversa pé de ouvido com os filhos, 

sempre nos orientou para que tivéssemos muito cuidado com o 

contato com as drogas. E, graças a Deus, isso fez com que a 

gente não tivesse nenhum pouco de vontade de passar por isso, 

passar por essa experiência, graças a Deus. Eu devo isso 

muito à orientação de casa, de família, da minha mãe.  

Então, eu tenho certeza que em alguns momentos, Deputado 

Delegado Camargo, da ausência da nossa família, 

principalmente por conta do dia a dia difícil da maioria das 

famílias do nosso país, do nosso Estado de Rondônia que tem 

muitas vezes a ausência de dentro de casa para suprir a 



necessidade financeira da família e essa ausência precisa 

ser suprida pela nossa segunda casa, que é a escola.  

Então, tenho certeza que mesmo que seja da menor parcela 

de contribuição, mas se você conseguir atingir e 

conscientizar os nossos jovens da importância de não entrar, 

de não provar, de não experimentar, a gente vai conseguir 

ter uma sociedade melhor, mais justa e, principalmente, mais 

saudável.  

Ontem eu estava lendo uma matéria, nos Estados Unidos 

essa droga nova, se eu não me engano é “zumbi” o nome dela, 

que está matando rapidamente, fulminando, jovens, pessoas, 

acabando com famílias. Então, a gente precisa estar atento, 

esta Casa de Leis precisa e está fazendo a sua parte no 

sentido da orientação, da prevenção e atuando de forma muito 

consciente e responsável. Então, eu queria aqui agradecer 

aos colegas pela ajuda, pela aprovação e em especial também 

por tantos temas debatidos neste Parlamento. Parlamento, 

realmente atuante. Eu quero parabenizar e agradecer aqui a 

todos.  

Tem algum deputado ainda querendo registrar a presença, 

comentar ou falar alguma coisa?  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Presidente, 

o Deputado Delegado Lucas tentou entrar, mas ele já mandou 

mensagem.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Áudio via WhatsApp) – Registra a 

minha presença, por gentileza. Deputado Delegado Lucas.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Delegado Lucas, grande parlamentar também que tem nos ajudado 

muito.  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – Por 

favor, registra a presença do Deputado Luis do Hospital.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Luis do 

Hospital também está presente acompanhando a nossa Sessão. 

Obrigado pela participação Deputado Luis do Hospital, que 

muito tem contribuído também com o Parlamento, com seus 

projetos, com suas discussões, com suas pautas. Da mesma 

forma o Deputado Delegado Lucas.  

Não havendo mais nenhum deputado para fazer algum 

comentário nas Breves Comunicações, vamos em seguida. 

Encerrando as Breves Comunicações, passamos ao Grande 

Expediente. Não há deputados inscritos no Grande Expediente, 

passamos à Ordem do Dia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda a leitura das 

Proposições recebidas.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das Proposições recebidas a seguir:  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado de Finanças do Governo do Estado de Rondônia, o 

envio em regime de urgência a este Parlamento, de Projeto de 

Lei versando sobre a instituição do Programa de Recuperação 

de Créditos da Fazenda Pública Estadual - REFAZ do Imposto 

sobre a Propriedade de Veículos Automotores — IPVA, até o 

exercício de 2022.  



- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Altera e revoga dispositivos da Lei Complementar n° 536/2009, 

alterada pela Lei Complementar n° 564/2010, Lei Complementar 

n° 579/2010 e Lei Complementar n° 1.053/2019.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário que proceda à leitura das matérias a serem 

apreciadas.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 293/2023 DOS DEPUTADOS ALEX REDANO E 

LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Juacy dos Santos Loura Júnior pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Solicito ao eminente 

e competente Deputado Delegado Camargo que também é membro 

efetivo da Comissão de Constituição e Justiça, que possa 

manifestar o seu parecer em plenário, Excelência, pelas 

Comissões pertinentes.  

  

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, demais 

colegas que acompanham a Sessão de forma on-line. O presente 

Projeto de Decreto Legislativo 293/2023, subscrito em 

coautoria pelos Deputado Alex Redano e Deputado Luis do 

Hospital visa conceder “Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Juacy dos Santos Loura Júnior pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.  



Juacy, que foi Juiz Eleitoral Titular e ouvidor do 

Tribunal Regional Eleitoral deste Estado de Rondônia, membro 

da Igreja Metodista Wesleyana e, recentemente, no ano de 

2022 aprovado como aspirante a Pastor da Igreja Metodista 

Wesleyana.  

Bom, a presente matéria não tem caráter normativo sobre 

a legislação vigente no nosso Estado, tampouco impacto 

orçamentário financeiro, razão pela qual, meu parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Excelência. 

Neste momento coloco em discussão o parecer. Não havendo 

quem queira discutir, em votação o parecer. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 

Agora colocaremos o projeto em Votação. Projeto de 

Decreto Legislativo 293/2023, de autoria do Deputado Alex 

Redano e do Deputado Luis do Hospital, “Concede o Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Juacy dos Santos 

Loura Júnior pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”.  

O Projeto de Decreto Legislativo está em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. O Projeto de Decreto Legislativo 293/2023 está 

aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 294/2023 DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ.  



Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

Bispo Sebastião Calegari pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

Falta o parecer, Senhor Presidente. 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Mais uma vez, solicito 

aqui a presteza do nosso Deputado Delegado Camargo, membro 

efetivo da Comissão de Constituição e Justiça, para 

manifestar o seu parecer pelas Comissões pertinentes. 

 Por gentileza, registrar a presença também do Deputado 

Marcelo Cruz, por favor. Pedindo aqui registro de presença. 

Com a palavra, Excelência. 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO - Trata-se de Projeto de Decreto 

Legislativo tombado sob o nº 294/2023, de autoria do ilustre 

Deputado Alan Queiroz, concedendo “Título Honorífico de 

Honra ao Mérito ao Senhor Bispo Sebastião Calegari pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.  

O Bispo Sebastião Calegari, inclusive, já foi 

homenageado nesta Casa, quando recebeu do Parlamento 

Rondoniense o Título de Cidadão Rondoniense. Portanto, 

considerando a relevância de serviços prestados, bem como o 

presente Decreto Legislativo, não há impacto na legislação, 

aos rondonienses, tampouco, impacto orçamentário-financeiro, 

o meu parecer é favorável pelas Comissões pertinentes, 

Presidente.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Excelência, 

pelo brilhante parecer que Vossa Excelência emite, sempre 

que solicitado.  

Em discussão o parecer. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado 

o parecer. 

Projeto de Decreto Legislativo 294/2023, de autoria do 

Deputado Alan Queiroz, “Concede o Título Honorífico de Honra 

ao Mérito ao Senhor Bispo Sebastião Calegari pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”. 

O Projeto de Decreto Legislativo está em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. Excelência, eu 

acredito que esse pode ser por bloco? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 264/2023 DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

Geraldo Ferreira de Assis pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 265/2023 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Antônio Marcos Araújo da Silva pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 266/2023 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 



Senhor Ariosto José Nogueira Araújo pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 268/2023 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Ronaldo Assis Lima pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

Lido em bloco, Senhor Presidente. Estão sem parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Mais uma vez solicito 

a presteza do nosso Deputado Delegado Camargo, que possa, 

Excelência, manifestar aqui seu parecer pelas Comissões 

pertinentes dos projetos de decreto legislativo. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, conforme 

autoriza o Regimento Interno desta Casa, emitirei parecer 

pelas Comissões pertinentes, em bloco, em relação ao projetos 

abaixo: 

- Projeto de Decreto Legislativo 268/2023 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Ronaldo Assis Lima pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 266/2023 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Ariosto José Nogueira Araújo pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 265/2023 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Antônio Marcos Araújo da Silva pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 



- Projeto de Decreto Legislativo 264/2023 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Geraldo Ferreira de Assis pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”. 

Tendo em vista que os presentes projetos tratam-se de 

outorga de títulos e homenagens por este Parlamento, não 

havendo impacto orçamentário-financeiro, tampouco alteração 

na legislação ordinária do Estado de Rondônia, meu parecer 

é favorável pelas Comissões pertinentes, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Excelência, 

pelos pareceres.  

Coloco o parecer em discussão. Não havendo deputado 

para discutir sobre o parecer, coloco em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem. Os projetos então estão aprovados 

com o seu parecer aptos à votação em plenário. 

Farei a leitura nesse momento já encaminhando à votação:  

- Projeto de Decreto Legislativo 264/2023, de autoria do 

Deputado Alex Redano, que “Concede o Título Honorífico de 

Honra ao Mérito ao Senhor Geraldo Ferreira de Assis pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 265/2023 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Antônio Marcos Araújo da Silva pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 266/2023 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Ariosto José Nogueira Araújo pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 



- Projeto de Decreto Legislativo 268/2023 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Ronaldo Assis Lima pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”.  

Portanto, os projetos estão aptos à votação e coloco 

eles, neste momento, em discussão. Não havendo deputado para 

discutir qualquer um dos projetos, encaminho então à votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem. Estão aprovados esses Projetos de 

Decreto Legislativo. Vão ao Expediente. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 295/2023 DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

Alexandre Luís de Freitas Almeida.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 260/2023 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Senhora Hildevânia Dias Nóbrega da Cruz pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 261/2023 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Eber José Guimarães pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 262/2023 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Elenilson Barboza Moreira pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 263/2023 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Erik Guimarães da Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 296/2023 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Quelson Ramos de Oliveira.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 299/2023 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Arilson Gonçalves em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Senhor Presidente, foi lido também em bloco. Encontram-

se sem parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário.  

Solicito mais uma vez a presteza do nosso Deputado 

Delegado Camargo para emitir o parecer pelas Comissões 

pertinentes. Nosso membro efetivo da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, conforme 

autorizado pelo Regimento Interno desta Casa, passarei a 

emitir parecer pelas Comissões pertinentes, em bloco, em 

relação aos Projetos de Decreto Legislativo, todos eles 

propostos pelo Ilustre Deputado Cirone Deiró, e tombados 

respectivamente, sob os números:  

- Projeto de Decreto Legislativo 260/2023 do Deputado Cirone 

Deiró que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Senhora Hildevânia Dias Nóbrega da Cruz pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 261/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Eber José Guimarães pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;   



- Projeto de Decreto Legislativo 262/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Elenilson Barboza Moreira pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 263/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Erik Guimarães da Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 296/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Quelson Ramos de Oliveira.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 299/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que ”Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Arilson Gonçalves em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.  

Todos eles, em razão de relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. Tendo em vista que a propositura dos 

presentes Projetos de Decreto Legislativo não há qualquer 

impacto orçamentário ou financeiro para o Estado de Rondônia, 

tampouco alteração da legislação em vigor aos rondonienses, 

o meu parecer é favorável pelas Comissões pertinentes. 

Obrigado, Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Eu quem agradeço, 

Excelência. Mais uma vez, muito obrigado. Vossa Excelência 

sempre muito participativo nas nossas Sessões, nas 

Comissões, um deputado realmente muito atuante.  

Em discussão o parecer emitido pelas Comissões 

pertinentes. Não havendo deputados para discutir, está 

encerrada a discussão. Em votação o parecer. Os deputados 



favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

 Os projetos, então, estão aptos à votação. Vou fazer 

a leitura agora para votação em plenário, todos do eminente 

Deputado Cirone Deiró – grande líder, homem trabalhador que 

tem sido muito importante aqui no nosso Parlamento. Abraço 

ao Deputado Cirone. 

- Projeto de Decreto Legislativo 260/2023 do Deputado Cirone 

Deiró que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Senhora Hildevânia Dias Nóbrega da Cruz pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 261/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Eber José Guimarães pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 262/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Elenilson Barboza Moreira pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 263/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Erik Guimarães da Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 296/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Quelson Ramos de Oliveira.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 299/2023 do Deputado Cirone 

Deiró, que ”Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Arilson Gonçalves em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”. 



Todos os projetos encontram-se em discussão. Não 

havendo deputados para discutir, encaminho para votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Estão aprovados os Projetos de 

Decreto Legislativo lidos. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 287/2023 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

José Ribeiro Jerônimo pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 288/2023 DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Mário Sérgio Ribeiro dos Santos pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 289/2023 DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Mirton Moraes de Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 290/2023 DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Obede Teles Pinto pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 291/2023 DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Severino Marcos Assis de Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 292/2023 DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 



Senhor Robinson Wagner Barreiros pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

 Lido, Senhor Presidente. Os projetos se encontram sem 

parecer. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Mais uma vez solicito, 

por gentileza, ao nosso Deputado Delegado Camargo, que possa 

manifestar o parecer em plenário, pelas Comissões 

pertinentes, Excelência. 

 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, conforme 

norma autorizativa do Regimento Interno desta Casa, passo a 

emitir o relatório pelas Comissões pertinentes, em bloco, em 

relação aos seis Projetos de Decreto Legislativo, todos eles 

de autoria do ilustre Deputado Ismael Crispin: 

- Projeto de Decreto Legislativo 287/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor José Ribeiro Jerônimo pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 288/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Mário Sérgio Ribeiro dos Santos pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.; 

- Projeto de Decreto Legislativo 289/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Mirton Moraes de Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 290/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 



ao Senhor Obede Teles Pinto pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 291/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Severino Marcos Assis de Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 292/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Robinson Wagner Barreiros pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”. 

 Tendo em vista que os Projetos de Decreto Legislativo 

ora em análise não repercutem no orçamento ou às finanças do 

Estado de Rondônia, tampouco alteram a legislação em vigor 

nessas terras de Marechal Rondon, o meu parecer, Presidente, 

é favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Mais uma vez, obrigado 

Deputado Rodrigo. Vossa Excelência sempre muito prestativo 

e atuante no nosso parlamento estadual.  

Nesse momento coloco o parecer em discussão. Não havendo 

deputados para discutir, o parecer segue agora à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Parecer aprovado.  

Os Projetos estão aptos à votação:  

- Projeto de Decreto Legislativo 287/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor José Ribeiro Jerônimo pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 288/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 



ao Senhor Mário Sérgio Ribeiro dos Santos pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.; 

- Projeto de Decreto Legislativo 289/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Mirton Moraes de Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 290/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Obede Teles Pinto pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 291/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Severino Marcos Assis de Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 292/2023 do Deputado Ismael 

Crispin, que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Robinson Wagner Barreiros pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”. 

 Os projetos se encontram em discussão. Não havendo 

deputados para discutir, coloco em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovados os Projetos de Decreto Legislativo 

lidos. Vão ao Expediente.  

Gostaria de pedir também o registro de presença do 

Deputado Alex Redano, fazendo a solicitação aqui, por favor. 

Vou aqui colocar o áudio dele.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. ALEX REDANO (Áudio via WhatsApp) – Por favor, 

Senhor Presidente, registra a minha presença. Deputado Alex 

Redano.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Alex Redano 

pedindo registro.  

 

 

 O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 282/2023 DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

João Laudir Teixeira pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 283/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Ricardo Ribeiro da Cunha pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 284/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Swami Otto Barboza Neto pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 281/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor João Carlos Rodrigues Venturin pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 279/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Elito Gonçalves de Alencar pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 280/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Jairo Luiz de Ataíde pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 285/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor João Raimundo de Souza Tavares pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 286/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Jonathas Coelho Baptista de Mello pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 277/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Edes Lopes de Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 276/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Aparecido Barbosa da Rosa pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 278/2023 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Eduardo Pinheiro da Silva pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Lidos, Senhor Presidente. Encontram-se sem parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Excelência. 

Mais uma vez, solicito ao eminente Deputado Delegado 

Camargo que possa manifestar o parecer pelas comissões 



pertinentes aos Projetos de Decreto Legislativo lidos pelo 

nosso Secretário.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, conforme a 

norma autorizativa do Regimento Interno desta Casa, passarei 

a emitir em bloco o parecer pelas Comissões pertinentes em 

relação aos Projetos de Decreto Legislativo, todos de autoria 

do ilustre Deputado Delegado Lucas.  

- Projeto de Decreto Legislativo 282/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor João Laudir Teixeira pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 283/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Ricardo Ribeiro da Cunha pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 284/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Swami Otto Barboza Neto pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 281/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor João Carlos Rodrigues Venturin pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 279/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Elito Gonçalves de Alencar pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 280/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 



Mérito ao Senhor Jairo Luiz de Ataíde pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 285/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor João Raimundo de Souza Tavares pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 286/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Jonathas Coelho Baptista de Mello pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 277/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Edes Lopes de Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 276/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Aparecido Barbosa da Rosa pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 278/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Eduardo Pinheiro da Silva pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.  

Considerando, Senhor Presidente, que não há qualquer 

impacto orçamentário e financeiro no tocante às finanças do 

Estado de Rondônia, tampouco qualquer alteração na 

legislação e normas aplicáveis aos rondonienses que aqui 

residem nas terras de Marechal Rondon, o meu parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado Excelência, 

mais uma vez sempre prestativo aos pareceres de acordo, 

sempre, com as nossas técnicas legislativas.  

Coloco em discussão o parecer. Não havendo ninguém para 

discutir, coloco em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer dos Projetos de Decreto Legislativo lidos.   

Os projetos estão aptos à votação.  

Antes de colocar em votação os projetos, quero pedir o 

registro da presença do eminente Deputado Cássio Gois. Vou 

colocar o áudio dele. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Áudio via WhatsApp) – Por gentileza, 

Presidente, registre a presença do Deputado Cássio Gois. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Já registrada a 

presença do Deputado Cássio Gois.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

Presidente? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Pois não, Deputada 

Cláudia de Jesus? Com a palavra, Excelência. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

Registra a minha presença.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – A sua presença está 

registrada desde o início e já agradeço a participação de 

Vossa Excelência em nossa Sessão.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – Muito 

obrigada. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – - Projeto de Decreto 

Legislativo 282/2023 do Deputado Delegado Lucas, que 

“Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

João Laudir Teixeira pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 283/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Ricardo Ribeiro da Cunha pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 284/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Swami Otto Barboza Neto pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 281/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor João Carlos Rodrigues Venturin pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 279/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Elito Gonçalves de Alencar pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 280/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 



Mérito ao Senhor Jairo Luiz de Ataíde pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 285/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor João Raimundo de Souza Tavares pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 286/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Jonathas Coelho Baptista de Mello pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 277/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Edes Lopes de Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 276/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Aparecido Barbosa da Rosa pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 278/2023 do Deputado 

Delegado Lucas, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Eduardo Pinheiro da Silva pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.  

Coloco, nesse momento, os projetos em discussão. Não 

havendo ninguém para discutir, colocamos em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Estão aprovados os Projetos de 

Decreto Legislativo lidos. Vão ao Expediente.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, só uma Questão de 

Ordem. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Questão de Ordem ao 

nobre Deputado Delegado Camargo. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Eu gostaria de registrar a 

presença do ilustre prefeito e meu colega da Polícia Civil, 

querido Arismar Araújo, seja muito bem-vindo a esta Casa. É 

uma honra poder contar com a sua presença aqui neste 

Parlamento. Seja muito bem-vindo. 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Prefeito) - Feito o registro e 

também o fazemos da mesma forma, cumprimentando aqui o 

Delegado Araújo, nosso Prefeito de Pimenta Bueno. Seja bem-

vindo e, em seu nome, cumprimentar todos os nossos prefeitos, 

todos os municípios do nosso Estado de Rondônia. Tenho 

certeza que é um novo momento após a aprovação do projeto, 

tenho certeza que essa parceria Legislativo-Executivo em 

todo o Estado tem sido importante para todo cidadão 

rondoniense. Seja bem-vindo sempre a essa Casa.  

Já solicito ao nosso Secretário fazer a leitura dos 

próximos projetos, Excelência. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) - Também quero 

cumprimentar o prefeito. Ontem ele falou “prefeito Arismar”, 

eu falei: “Quem é Arismar?” Mas é muito conhecido como 

Araújo, o Delegado Araújo.  

Então o “Delegado Araújo” pegou mesmo nas redes sociais. 

Pegou não só pelo serviço prestado, mas pelo seu 

comprometimento com a população do município.  



Estamos à disposição, viu, prefeito? No que estiver ao 

nosso alcance, conte com o nosso mandato. Está bem 

representado aqui pelo meu amigo que é companheiro também, 

é, não só de Legislativo e Executivo, mas também de Delegado 

de Polícia, então, que Deus te abençoe e abençoe o nosso 

Município de Pimenta Bueno. Seja bem-vindo. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 267/2023 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Gleison de Oliveira Simplício pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 269/2023 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Adimilson José Guimarães pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 270/2023 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Bruno Depiere Balmant pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DECRETO LEGISLATIVO 271/2023 DO DEPUTADO LUÍS DO 

HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor José Liberato Filho pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 272/2023 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Raimundo Nonato Cordeiro de Jesus pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 273/2023 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Antônio Isaac Pinto de Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 274/2023 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Aroldo Bonfim Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 275/2023 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Samuel Silva de Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 297/2023 DO DEPUTADO LUIS 

HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor João Ferreira da Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

 Encontram-se sem parecer e são as últimas proposituras 

lidas nesta Sessão, Senhor Presidente. 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

E, mais uma vez, quero solicitar o trabalho do nosso Deputado 

Delegado Camargo para manifestar seu relatório pelas 

Comissões pertinentes dos últimos projetos em pauta na manhã 

de hoje. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, conforme 

norma autorizativa do Regimento Interno desta Casa, passo a 

emitir parecer em bloco em relação aos nove Projetos de 

Decreto Legislativo, todos de autoria do ilustre Deputado 

Luis do Hospital.  

Sendo eles:  

- Projeto de Decreto Legislativo 269/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Adimilson 



José Guimarães pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 267/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Gleison de 

Oliveira Simplício pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 270/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Bruno Depiere 

Balmant pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 271/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor José Liberato 

Filho pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 272/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Raimundo 

Nonato Cordeiro de Jesus pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 273/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Antônio Isaac 

Pinto de Souza pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 274/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Aroldo Bonfim 

Silva pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 275/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Samuel Silva 

de Souza pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 



- Projeto de Decreto Legislativo 297/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor João Ferreira 

da Silva pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”  

Considerando que não há qualquer impacto orçamentário-

financeiro aos cofres públicos, tampouco qualquer alteração 

normativa das normas em vigência no Estado de Rondônia, meu 

parecer é favorável, pelas Comissões pertinentes, 

Presidente. Obrigado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Delegado Camargo. Mais uma vez, obrigado.  

De fato, temos muitos projetos tramitando na nossa Casa. 

Nossa Comissão de Constituição e Justiça, toda semana, não 

aprova menos que 20, 30 projetos que tramitam semanalmente. 

Então, mostra exatamente aqui a relevância e a atuação de 

todos os parlamentares nas indicações de projetos que 

tramitam aqui. E precisamos em alguns momentos também de 

esse relatório ser em plenário. E a gente hoje contou com o 

trabalho aqui, até exaustivo, do nosso Deputado Delegado 

Camargo na relatoria de vários projetos.  

Também agradeço o nosso Secretário Deputado Affonso 

Candido por nos ajudar aqui nessa condução.  

Encaminho o parecer em discussão agora. Não havendo 

nenhum deputado para discutir o parecer, coloco em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. O parecer está aprovado.  

E agora seguem os projetos à votação. Vou fazer a 

leitura deles agora. Todos os projetos são do eminente 

Deputado Luis do Hospital.  



- Projeto de Decreto Legislativo 269/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Adimilson 

José Guimarães pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 267/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Gleison de 

Oliveira Simplício pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 270/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Bruno Depiere 

Balmant pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 271/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor José Liberato 

Filho pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 272/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Raimundo 

Nonato Cordeiro de Jesus pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 273/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Antônio Isaac 

Pinto de Souza pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 274/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Aroldo Bonfim 

Silva pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 275/2023, que “Concede o 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Samuel Silva 



de Souza pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 297/2023, que “Concede 

Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor João Ferreira 

da Silva pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”  

Coloco neste momento os projetos em discussão. 

Excelência, Deputado Cirone. Já está registrada a 

presença do grande Deputado Cirone, um deputado atuante, que 

sempre tem nos ajudado muito aqui no Parlamento estadual, em 

especial, conduzindo os trabalhos na Mesa Diretora, nosso 

Secretário da Mesa Diretora. Enfim, tem nos ajudado bastante. 

Então, registrando mais uma vez a presença e agradecendo o 

trabalho realizado.  

Os projetos estão em discussão. Não havendo deputados 

para discutir os projetos, coloco em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Estão aprovados os Projetos de Decreto 

Legislativo lidos. Vão ao Expediente. 

Próximo, Senhor Secretário.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Presidente, 

não há mais matérias a serem deliberadas. 

Antes de o senhor encerrar, eu quero cumprimentar 

também, presente aqui o senhor Luiz Amante, tio da minha 

esposa. Seja bem-vindo a nossa Sessão Ordinária.  

Deputado Cirone Deiró, ainda bem que o senhor chegou. 

Quando o senhor está presidindo a sessão nesta Casa de Leis 

o senhor pede capuccino, pede um cafezinho. O Presidente 

Alan hoje não pediu nem capuccino nem água para nós.  



 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – É outro nível, meu 

amigo. Aí é o Deputado Cirone Deiró, nosso Secretário.  

Mas, eu quero, meus amigos, mais uma vez agradecer a 

participação de todos. Praticamente todos os deputados aqui 

presentes, seja presencialmente ou de forma remota, 

mostrando o comprometimento de todos com o Parlamento e com 

os trabalhos realizados aqui na Casa.  

Encerrada a Ordem do Dia. Passamos às Comunicações de 

Lideranças. Solicito se algum deputado ainda quer fazer sua 

inscrição para falar agora nas Comunicações de Liderança. 

Não havendo nenhum deputado inscrito, passamos às 

Comunicações Parlamentares. Também não há nenhum deputado 

inscrito. Solicitamos ainda se vai fazer a leitura daquele 

membro da Frente. Não?  

Então, vou aqui já para a parte final, para encerrar 

nossa Sessão. Se algum deputado quiser manifestar algo. 

Deputado Cirone Deiró, ok, Excelência? 

Então, agradecendo mais uma vez a participação de todos, 

agradecendo nossos servidores. Nada mais havendo a tratar, 

invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a presente 

Sessão, convoco Sessão Ordinária para o dia 03 de outubro no 

horário regimental.  

 Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 29 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 


